



Nr. înreg. 7346/28.03.2018

În atenția domnului președinte COLIBAN Allen  
Comisia de mediu - Senatul României

Stimate domnule președinte,

Așa cum am discutat și cu ocazia întâlnirii noastre, una dintre problemele majore în ceea ce privește conflictele cu carnivorele mari o reprezintă lipsa prevederilor legale pe baza cărora se pot acorda despăgubiri victimelor acestor atacuri.

În acest context, mai jos vă trimit propunerea noastră privind modificarea Legii vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006, astfel în cât, persoanelor vătămate să li se poată acorda o despăgubire decentă pentru suferințele cauzate de carnivorele mari, iar pe de altă parte, în situațiile nedorite legate de decesul victimei, în general persoanei care asigură veniturile din familie, familiile să poată primi o compensație financiară decentă. Propunem introducerea unui articol nou după articolul 13, cu următorul text:

„Articol 13<sup>1</sup>

*(1) În cazul atacurilor exemplarelor din fauna cinegetică, soldat cu rănirea/decesul unor persoane, se acordă despăgubiri victimelor, care vor acoperi cheltuielile de spitalizare, cheltuieli de înmormântare, cheltuielile cu transportul cadavrului, veniturile nete nerealizate, adică salariile sau alte venituri pe care victima nu le-a mai încasat în perioada scursă de la momentul producerii accidentului și până la reîncadrarea în muncă sau decesul acesteia ca urmare a rănilor suferite în accident, respectiv se acordă compensații pentru daune morale produse.*

*(a) daunele morale vor fi între de 25% și 100% din cuantumul despăgubirilor prevăzute în anexele 1 și 2 în cazul victimelor spitalizate, în funcție de numărul zilelor de spitalizare. Pentru o spitalizare mai lungă de 20 zile calendaristice de spitalizare se va acorda o compensație de 100%.*

*b) daunele morale vor fi egale cu cuantumul despăgubirilor prevăzute în anexele 1 și 2, în cazul decesului victimei.*

-//-



c) În cazul în care cuantumul despăgubirilor plătibile în urma decesului este mai mic de 5000 de euro, familia victimei beneficiază în plus de o compensație financiară egală cu cuantumul salariului minim, pentru o perioadă de 24 luni.

(2) Procedura de acordare a despăgubirilor se stabilește prin hotărâre a Guvernului, în termen de 60 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei legi.

(3) Răspunderea civilă pentru situațiile prevăzute în prezentul articol, aliniatele (1) și (2), respectiv acordarea despăgubirilor și compensațiilor revine exclusiv Guvernului României, prin ministerul de resort.”

Suntem convinși, că este în interesul nostru comun ca cetățenii acestei țări să aibă parte de aceeași protecție și ocrotire ca și fauna unică a țării noastre și că propunerea noastră va intra cât mai recent în dezbaterile parlamentare.

Cu respect,

Borboly Csaba



Miercurea Ciuc, 28 martie 2018.